RELEVO DE RORAIMA

Informações sobre a Geografia de Roraima 

Localização Geográfica: região Norte 

Fronteira com os seguintes estados: Amazonas (sul e este) e Pará (sudeste).

Área: 224.298 km²

Quantidade de municípios: 15

Limites Geográficos: Venezuela (norte e noroeste); Guiana (leste); Pará (sudeste); Amazonas (oeste e sul).

Cidades mais populosas: Boa Vista (capital do estado), Rorainópolis, Caracaraí e Alto Alegre.

Principais recursos minerais: diamante, estanho e ouro.
O relevo de Roraima é predominantemente plano, com leves ondulações, maciços e picos isolados e dispersos. Freitas (s/a) divide o relevo do estado em degraus, de acordo com a altitude e outras características:

Primeiro degrau: este seria as áreas de acumulação inundáveis. Não apresentam propriamente uma forma de relevo, mas são áreas cobertas por uma fina camada de água.

Segundo degrau: este seria o pediplano Rio Branco. Este é uma unidade de relevo de enorme expressão em Roraima, pois ocupa grande parte de suas terras. Nesse pediplano as altitudes variam de 70 a 160m e têm fraca declividade rumo à calha dos rios.

Terceiro degrau: é formado por elevações que podem chegar a 400m de altitude. São serras como a serra da Lua, serra Grande, serra da Batata e outras.

Quarto degrau: é formado por elevações que podem variar a 600 a 2.000m de altitude. É formado pela cordilheira do Pacaraima, serra do Parima e serra do Urucuzeiro. Estas estão unidas em forma de cadeias e nela nascem os rios que formam o rio Uraricoera que se encontra com o Tacutu formando o Rio Branco.

Quinto degrau: é o mais alto, formado por elevações que chegam a quase 3.000m de altidude. Um exemplo desse degrau é o Monte Roraima, com 2.875m de altitude.

O ponto de maior altitude do estado é o monte Roraima, localizado na serra Pacaraíma. As serras Parima e Paracaína estão localizadas nas fronteiras entre o Brasil, a Venezuela e a Guiana.

